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２．課外活動に関する質問 
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クラブ・同好会・サークル活動等への参加については、全学生では、５割以上の学生が何らかの活動等に

参加しており、「本学の体育会系クラブ･同好会・サークルに参加」が２９．１％（前回 ３１．０％）、「本

学の文化会系クラブ･同好会・サークルに参加」が１４．６％（前回 １８．７％）となっている。 

男女別にみると、女性の体育会系２５．６％、文化会系１８．０％に対し、男性が体育会系３２．１％、

文化会系１１．７％となっており、男性の体育会系の割合がやや高くなっている。 

学年別では、何らかの活動等に参加している学生の割合（100%－⑦）は、国際商経学部が６４．６％と

最も高く、次いで社会情報科学部が６１．８％となっており、他の４学部（工学部４４．７％、理学部４

８．１％、環境人間学部５７．６％、看護学部５２．９％）に比べ、高い割合となっている。なお、大学院

生については１８．８％と、学部生（５５．６％）と比べ、その割合は低い。 

 

【Q６ クラブ・同好会・サークル活動等に参加していますか】 

 

 

  

Q６ クラブ・同好会・サークル活動等に参加していますか《複数回答可》 

① 本学の体育会系ｸﾗﾌﾞ･同好会・ｻｰｸﾙに参加  ② 本学の文化会系ｸﾗﾌﾞ･同好会・ｻｰｸﾙに参加 

③ 学生自治会・生協企画実行委員会等に参加 ④ 本学の地域貢献等の学生団体に参加 

⑤ 他大学のｻｰｸﾙ・団体等に参加  ⑥ その他 ⑦ 参加していない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 100%-⑦

29.1% 14.6% 2.6% 3.5% 3.3% 1.9% 49.1% 50.9%
(31.0%) (18.7%) (3.6%) (5.7%) (3.1%) (2.6%) (37.7%) (62.3%)

男性 422 154 20 13 39 26 680 1,313 32.1% 11.7% 1.5% 1.0% 3.0% 2.0% 51.8% 48.2%

女性 287 202 44 73 42 21 514 1,120 25.6% 18.0% 3.9% 6.5% 3.8% 1.9% 45.9% 54.1%

学部生計 681 342 58 79 75 39 944 2,125 32.0% 16.1% 2.7% 3.7% 3.5% 1.8% 44.4% 55.6%

国際商経学部 313 102 7 2 45 10 247 697 44.9% 14.6% 1.0% 0.3% 6.5% 1.4% 35.4% 64.6%

社会情報科学部 42 36 2 1 4 1 50 131 32.1% 27.5% 1.5% 0.8% 3.1% 0.8% 38.2% 61.8%

工学部 129 68 4 5 11 14 266 481 26.8% 14.1% 0.8% 1.0% 2.3% 2.9% 55.3% 44.7%

理学部 67 46 15 4 1 2 138 266 25.2% 17.3% 5.6% 1.5% 0.4% 0.8% 51.9% 48.1%

環境人間学部 76 56 14 57 5 9 144 340 22.4% 16.5% 4.1% 16.8% 1.5% 2.6% 42.4% 57.6%

看護学部 54 34 16 10 9 3 99 210 25.7% 16.2% 7.6% 4.8% 4.3% 1.4% 47.1% 52.9%

学部２年生 267 118 16 27 27 15 450 1,077 24.8% 11.0% 1.5% 2.5% 2.5% 1.4% 41.8% 58.2%

　　　３年生 263 152 34 29 32 13 268 784 33.5% 19.4% 4.3% 3.7% 4.1% 1.7% 34.2% 65.8%

　　　４年生以上 151 72 8 23 16 11 226 572 26.4% 12.6% 1.4% 4.0% 2.8% 1.9% 39.5% 60.5%

大学院生 28 14 6 7 6 8 250 308 9.1% 4.5% 1.9% 2.3% 1.9% 2.6% 81.2% 18.8%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 709 356 64 86 81 47 1,194 2,433
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【Q６ クラブ・同好会・サークル活動等に参加していますか】 
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回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

24.0% 34.7% 8.6% 7.0% 24.8% 65.5%
(29.4%) (40.5%) (9.2%) (8.9%) (24.6%) (12.4%)

男性 188 228 60 48 141 373 680 27.6% 33.5% 8.8% 7.1% 20.7% 54.9%
女性 99 186 43 36 155 409 514 19.3% 36.2% 8.4% 7.0% 30.2% 79.6%

学部生計 240 323 85 69 269 679 944 25.4% 34.2% 9.0% 7.3% 28.5% 71.9%
国際商経学部 79 86 19 14 92 200 247 32.0% 34.8% 7.7% 5.7% 37.2% 81.0%
社会情報科学部 13 18 3 1 17 14 50 26.0% 36.0% 6.0% 2.0% 34.0% 28.0%
工学部 65 82 23 22 51 149 266 24.4% 30.8% 8.6% 8.3% 19.2% 56.0%
理学部 36 47 23 17 39 79 138 26.1% 34.1% 16.7% 12.3% 28.3% 57.2%
環境人間学部 28 42 8 3 37 141 144 19.4% 29.2% 5.6% 2.1% 25.7% 97.9%
看護学部 19 48 9 12 33 96 99 19.2% 48.5% 9.1% 12.1% 33.3% 97.0%
学部２年生 77 139 26 20 122 324 450 17.1% 30.9% 5.8% 4.4% 27.1% 72.0%
　　　３年生 95 112 34 31 86 213 268 35.4% 41.8% 12.7% 11.6% 32.1% 79.5%
　　　４年生以上 68 72 25 18 61 142 226 30.1% 31.9% 11.1% 8.0% 27.0% 62.8%

大学院生 47 91 18 15 27 103 250 18.8% 36.4% 7.2% 6.0% 10.8% 41.2%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 287 414 103 84 296 782 1,194

回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥

73.2% 37.9% 12.9% 16.5% 8.8% 40.8%
(70.7%) (36.5%) (10.5%) (17.4%) (7.8%) (5.2%)

男性 449 200 94 125 62 264 633 70.9% 31.6% 14.8% 19.7% 9.8% 41.7%
女性 458 270 66 79 47 242 606 75.6% 44.6% 10.9% 13.0% 7.8% 39.9%

学部生計 857 451 147 190 101 400 1,181 72.6% 38.2% 12.4% 16.1% 8.6% 33.9%
国際商経学部 319 200 47 63 29 95 450 70.9% 44.4% 10.4% 14.0% 6.4% 21.1%
社会情報科学部 61 25 5 13 2 10 81 75.3% 30.9% 6.2% 16.0% 2.5% 12.3%
工学部 146 66 39 41 25 104 215 67.9% 30.7% 18.1% 19.1% 11.6% 48.4%
理学部 97 47 22 28 16 55 128 75.8% 36.7% 17.2% 21.9% 12.5% 43.0%
環境人間学部 156 62 14 27 15 76 196 79.6% 31.6% 7.1% 13.8% 7.7% 38.8%
看護学部 78 51 20 18 14 60 111 70.3% 45.9% 18.0% 16.2% 12.6% 54.1%
学部２年生 314 188 59 71 44 191 627 50.1% 30.0% 9.4% 11.3% 7.0% 30.5%
　　　３年生 355 167 58 75 31 113 516 68.8% 32.4% 11.2% 14.5% 6.0% 21.9%
　　　４年生以上 188 96 30 44 26 96 346 54.3% 27.7% 8.7% 12.7% 7.5% 27.7%

大学院生 50 19 13 14 8 106 58 86.2% 32.8% 22.4% 24.1% 13.8% 182.8%

※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 907 470 160 204 109 506 1,239

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

クラブ・同好会・サークル活動等への参加の動機については、全学生で、「活動内容に興味があった」が

７３．２％（前回 ７０．７％）と最も高く、次いで「友人を得るため」３７．９％（前回 ３６．５％）、

「技術・知識向上のため」１６．５％（前回 １７．４％）となっている。 

一方、参加しない理由については、全学生で、「時間的余裕がない」が３４．７％（前回 ４０．５％）と

最も高く、次いで「自分に適したクラブ・サークルがない」２４．８％（前回 ２４．６％）、「興味がない」

２４．０％（前回 ２９．４％）となっている。 

学部別では、参加しない理由として、「時間的余裕がない」と回答した看護学部の学生の割合が４８．５％

と、他学部と比べ高い割合を示している。 

クラブ・同好会・サークル活動等に関する大学への意見・要望等については、もっと多くのクラブ・同好会・

サークル等を設置してほしいといった要望のほか、施設整備（グランド、部室、トイレ等）や、活動への支援・

配慮（施設利用上の優遇、活動費等の補助、キャンパス間の送迎等）に関する要望が数多く寄せられていた。 
 

【Q７ 参加の動機は何ですか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【Q８ 参加しない理由は何ですか】 

 
  

Q７ 参加の動機は何ですか《複数回答可》（Ｑ６で⑦以外を選択した学生のみ回答） 

① 活動内容に興味があった  ② 友人を得るため ③ 健康増進のため 

④ 技術・知識向上のため ⑤ レクリエーションとして  ⑥ その他 

Q８ 参加しない理由は何ですか《複数回答可》（Ｑ６で⑦を選択した学生のみ回答） 

① 興味がない  ② 時間的余裕がない ③ 経済的余裕がない 

④ 勉学に支障が生じる ⑤ 自分に適したクラブ・サークルがない  ⑥ その他 

Q９ クラブ・同好会・サークル活動等に関する大学への意見・要望等《自由記載》 
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【Q７ 参加の動機は何ですか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

【Q８ 参加しない理由は何ですか】 
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ボランティア・社会（地域）貢献活動等の経験については、全学生では、２９．７％（前回 ３２．０％）

が「経験がある」と回答しており、「ない（興味はあるが機会がなかった）」を加えると、７割以上の学生

が、ボランティア・社会（地域）貢献活動等に関心を示していることがわかる。 

男女別では、「経験がある」と回答した学生の割合は、男性２４．２％に対し、女性３５．９％となって

おり、女性の方が、男性を大幅に上回っている。 

学部別では、「経験がある」と回答した学生の割合は、看護学部が４２．３％と最も高く、環境人間学部

が３７．２％で続いている。また、大学院生についても、４０．２％と高い割合となっている。なお、「経

験がある」と回答した学生の割合が最も少ない工学部（２１．１％）の学生については、「ない（興味はあ

るが機会がなかった）」を加えても、５９．０％にとどまっており、他の学部と比べ差がある。 
 

【Q10 ボランティア・社会（地域）貢献活動等の経験はありますか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
  

Q10 ボランティア・社会（地域）貢献活動等の経験はありますか 

① 経験がある   ② ない（興味はあるが機会がなかった）   ③ ない（興味がない） 
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① ② ③

回答数 割合

① ② ③ 計 ① ② ③ ①+②

29.7% 41.7% 28.6% 71.4%
(32.0%) (41.7%) (26.3%) (73.7%)

男性 294 472 448 1,214 24.2% 38.9% 36.9% 63.1%

女性 387 484 208 1,079 35.9% 44.9% 19.3% 80.7%

学部生計 564 860 578 2,002 28.2% 43.0% 28.9% 71.1%

国際商経学部 165 280 206 651 25.3% 43.0% 31.6% 68.4%

社会情報科学部 26 56 40 122 21.3% 45.9% 32.8% 67.2%

工学部 93 167 181 441 21.1% 37.9% 41.0% 59.0%

理学部 71 107 76 254 28.0% 42.1% 29.9% 70.1%

環境人間学部 124 158 51 333 37.2% 47.4% 15.3% 84.7%

看護学部 85 92 24 201 42.3% 45.8% 11.9% 88.1%

学部２年生 236 360 238 834 28.3% 43.2% 28.5% 71.5%

　　　３年生 191 314 196 701 27.2% 44.8% 28.0% 72.0%

　　　４年生以上 137 186 144 467 29.3% 39.8% 30.8% 69.2%

大学院生 117 96 78 291 40.2% 33.0% 26.8% 73.2%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

全学生 681 956 656 2,293
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ボランティア・社会（地域）貢献活動等における主な活動の分野については、全学生で、「地域振興」が

３４．２％（前回 ３５．４％）と最も高く、次いで「幼児・児童支援」２８．９％（前回 ３０．１％）、

「環境保護」２８．５％（前回 ２３．６％）となっている。 

１年間当たりの活動日数については、全学生で、「１～２日以内」が６２．９％と最も高く、次いで「１

ヶ月以上」が１４．５％となっている。 

学部別では、「１ヶ月程度」あるいは「１ヶ月以上」と回答する学生の割合が、国際商経学部２２．８％、

環境人間学部２０．７％と、他学部と比べ高い割合であることが目立っている。 

なお、活動を経験した感想等については、「貧困について考えることが出来た」「日常で接さない年代の

人と接することで刺激になった」「つながりの幅が増えるのはよい」「沢山の方々に喜んでもらえて、満足

感を感じた」「ボランティアがある意味を考えることができた」「自分自身が学ぶことの方が多かった」な

ど、活動経験が自身にプラスとなっていると感じている意見が多くみられたが、一方で、「初めての場所で

その場にいる方と打ち解けることは難しい」「地域にはこんなにもゴミがあるのかと悲しい気持ちになりな

った」「楽しいものではなかった」「コロナでほぼ活動がおこなわれていない」など、課題を感じている学生

の意見も見られた。 

 
【Q11 主な活動の分野は】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【Ｑ12 活動日数は、１年間当たりに換算するとおよそ何日程度ですか】 

 
  

Q11 主な活動の分野は《複数回答可》（Ｑ10 で①を選択した学生のみ回答） 

① 障害者 ② 高齢者 ③ 幼児・児童支援 ④ 環境保護 ⑤ 地域振興 ⑥ 災害復旧支援 ⑦ その他 

Ｑ12 活動日数は、１年間当たりに換算するとおよそ何日程度ですか（Ｑ10 で①を選択した学生のみ回答） 

① １～２日以内  ② １週間程度 ③ 半月程度 ④ １ヶ月程度 ⑤ １ヶ月以上 

Ｑ13 活動を経験した感想等《自由記載》（Ｑ10 で①を選択した学生のみ回答） 

回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ 計 ① ② ③ ④ ⑤ ④+⑤

62.9% 12.2% 5.8% 4.5% 14.5% 19.1%
(48.1%) (23.8%) (12.8%) (7.4%) (7.9%) (15.3%)

男性 438 73 34 33 112 690 63.5% 10.6% 4.9% 4.8% 16.2% 21.0%
女性 437 96 47 30 90 700 62.4% 13.7% 6.7% 4.3% 12.9% 17.1%

学部生計 759 138 61 55 171 1,184 64.1% 11.7% 5.2% 4.6% 14.4% 19.1%
国際商経学部 232 41 21 20 67 381 60.9% 10.8% 5.5% 5.2% 17.6% 22.8%
社会情報科学部 26 3 3 0 5 37 70.3% 8.1% 8.1% 0.0% 13.5% 13.5%
工学部 168 26 5 8 37 244 68.9% 10.7% 2.0% 3.3% 15.2% 18.4%
理学部 100 16 8 7 13 144 69.4% 11.1% 5.6% 4.9% 9.0% 13.9%
環境人間学部 134 24 14 14 31 217 61.8% 11.1% 6.5% 6.5% 14.3% 20.7%
看護学部 99 28 10 6 18 161 61.5% 17.4% 6.2% 3.7% 11.2% 14.9%
学部２年生 331 63 21 21 78 514 64.4% 12.3% 4.1% 4.1% 15.2% 19.3%
　　　３年生 258 42 21 17 48 386 66.8% 10.9% 5.4% 4.4% 12.4% 16.8%
　　　４年生以上 170 33 19 17 45 284 59.9% 11.6% 6.7% 6.0% 15.8% 21.8%

大学院生 116 31 20 8 31 206 56.3% 15.0% 9.7% 3.9% 15.0% 18.9%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

1,390全学生 875 169 81 63 202

回答数 割合
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

7.8% 14.1% 28.9% 28.5% 34.2% 15.3% 104.4%
(9.3%) (13.3%) (30.1%) (23.6%) (35.4%) (17.8%) (16.2%)

男性 35 32 65 116 114 47 371 294 11.9% 10.9% 22.1% 39.5% 38.8% 16.0% 126.2%
女性 18 64 132 78 119 57 340 387 4.7% 16.5% 34.1% 20.2% 30.7% 14.7% 87.9%

学部生計 37 77 169 162 187 75 626 564 6.6% 13.7% 30.0% 28.7% 33.2% 13.3% 111.0%
国際商経学部 14 16 38 57 65 21 207 165 8.5% 9.7% 23.0% 34.5% 39.4% 12.7% 125.5%
社会情報科学部 3 1 5 8 10 3 14 26 11.5% 3.8% 19.2% 30.8% 38.5% 11.5% 53.8%
工学部 8 5 21 37 35 15 141 93 8.6% 5.4% 22.6% 39.8% 37.6% 16.1% 151.6%
理学部 4 11 20 26 21 8 86 71 5.6% 15.5% 28.2% 36.6% 29.6% 11.3% 121.1%
環境人間学部 4 14 47 23 39 20 103 124 3.2% 11.3% 37.9% 18.5% 31.5% 16.1% 83.1%
看護学部 4 30 38 11 17 8 75 85 4.7% 35.3% 44.7% 12.9% 20.0% 9.4% 88.2%
学部２年生 23 30 62 90 79 26 270 236 9.7% 12.7% 26.3% 38.1% 33.5% 11.0% 114.4%
　　　３年生 9 28 58 45 61 24 213 191 4.7% 14.7% 30.4% 23.6% 31.9% 12.6% 111.5%
　　　４年生以上 5 19 49 27 47 25 143 137 3.6% 13.9% 35.8% 19.7% 34.3% 18.2% 104.4%

大学院生 16 19 28 32 46 29 85 117 13.7% 16.2% 23.9% 27.4% 39.3% 24.8% 72.6%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 53 96 197 194 233 104 711 681
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【Q11 主な活動の分野は】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
【Ｑ12 活動日数は、１年間当たりに換算するとおよそ何日程度ですか】 
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